
PROTOKÓŁ NR XXXVII/09
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY

W DNIU 13 LIPCA ROKU.

Posiedzenie XXXVII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęło się o godzinie 11.00,
a  zakończyło  o  godzinie  11.50.  Obrady  toczyły  się  w Sali  Konferencyjnej  Urzędu 
Miasta i Gminy w Mroczy.

W posiedzeniu  udział  brali  radni  Rady  Miejskiej  w Mroczy,  według załączonej  do 
niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności.

W posiedzeniu nie brali  udziału radni:  Zygmunt Bury, Tomasz Krakowski,  Barbara 
Półgęsek, Iwona Urbańska-Klosowska – usprawiedliwieni.

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  Dorota  Kozłowska – podinspektor  ds.  obsługi 
Rady Miejskiej.

Ad.1/
Otwarcie i stwierdzenie quorum.
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Romuald Rosiński, 
który  powitał  wszystkich  radnych  oraz  zaproszonych  gości.  Na  podstawie  listy 
obecności  stwierdził  obecność  11  radnych,  co  stanowi  quorum  i  obrady  są 
prawomocne.

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad.
Porządek  obrad  XXXVII  Sesji  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

Ad.2/
Przyjęcie protokołu z obrad XXXVI sesji.
Przewodniczący wnioskował o przyjęcie protokołu z XXXVI Sesji Rady Miejskiej bez 
odczytywania.  Protokół  ten  był  do  wglądu  w Biurze  Rady,  a  w dniu  sesji  został 
wyłożony na sali obrad.
Radni nie wnieśli uwag.
Głosowanie: 11 głosów za

0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Protokół z XXXVI Sesji Rady Miejskiej został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy poinformował zebranych, że dotychczasowa 
inspektor  ds.  Obsługi  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  –  pani  Agnieszka  Dulińska 
awansowała  na  stanowisko  Kierownika  Referatu  Promocji  i  Komunikowania 
Społecznego. Jeszcze  przed  sesją  w  imieniu  radnych  wręczył  pani  Agnieszce 
Dulińskiej  kwiaty  oraz  list  z  podziękowaniem  za  dotychczasową  pracę  w  Radzie  
Miejskiej i pogratulował awansu. Jednocześnie przedstawił nową osobę zatrudnioną 
do obsługi Rady Miejskiej w Mroczy – panią Dorotę Kozłowską.



Ad.3/
Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych na XXXVI Sesji Rady
Miejskiej oraz pracy w okresie międzysesyjnym.
Informacje Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza o realizacji uchwał podjętych na XXXVI 
sesji  oraz  pracy  w  okresie  międzysesyjnym  stanowią  załącznik  do  niniejszego 
protokołu.
Jarosław Odrobiński –  Panie Burmistrzu wspomniał Pan o spotkaniu ze Starostą 
Nakielskim. Czy podczas tego spotkania, wiemy że było to pierwsze takie kurtuazyjne 
bardziej  spotkanie,  został  poruszony  temat  ulicy  30  lecia  LWP.  Kontynuacja 
przedsięwzięcia, którego w ubiegłym roku była część ulicy realizowana. Wylano do 
szkoły ten odcinek. Czy jest szansa w tym roku na dalszą część nowej nawierzchni tej 
ulicy?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tak jest szansa. Co prawda to spotkanie ze 
Starostą  miało  troszeczkę  inny  charakter,  aczkolwiek  o  tych  sprawach  również 
rozmawialiśmy. Prowadziliśmy już wcześniej rozmowy z p. Dyrektorem Powiatowego 
Zarządu Dróg. Lada moment jest rozstrzygnięty przetarg. W tym roku jest 500 tys. zł 
na to  zadanie.  Czyli  od  tego  etapu na wysokości  bramy szkoły  podstawowej,  aż 
prawdopodobnie  starczyć  to  powinno do torów kolejowych,  to jest  najgorszy  ten 
odcinek  w kierunku  tej  drogi  do  Wyrzy,  Matyldzina,  łącznie  z  chodnikiem  prawa 
strona  ulicy  30  lecia  LWP  od  ulicy  Sportowej  aż  do  nowej  ulicy  Cichej,  tego 
rozwidlenia.  Tak uprosiłem i będą przy tej  okazji  zrobione 2 zatoki.  Jedna zatoka 
będzie prawa strona jak jedzie się od strony miasta, robiona będzie w ramach tego 
pakietu czy tego zamówienia  publicznego.  Na lewą stronę, ponieważ jest to nasz 
teren,  tam gdzie  był kiedyś teren przedszkola,  tam gdzie  ten mur betonowy jest 
postawiony otrzymamy materiał i  we własnym zakresie to zrobimy. Tu chodziło o 
rozwiązanie dowozu dzieci do szkół, to co wcześniej już Wysoką Radę informowałem. 
Jednocześnie zostanie zrobiona pętla za sklepem spożywczym, który leży w zasadzie 
na terenie drogi powiatowej, aby autobusy nie musiały objeżdżać całe osiedle, bo 
PKS nie bardzo wyrażał na to zgodę. Aby zminimalizować tą drogę, w związku z tym 
będzie tam w ramach tego zadania zrobiona z kostki brukowej wyłożona łącząca ulice 
30 lecia LWP z 25 lecia, żeby można było dokonać manewru zawrócenia autobusu. 
Jest  wszystko na dobrej  drodze.  My to  prowadzimy.  Rozmawiamy z  Powiatowym 
Zarządem Dróg, aby to w tym roku było zrobione i będzie na pewno zrobione.

Ad.4/
Interpelacje i zapytania.
Nie zostały wniesione żadne interpelacje i zapytania.

Ad.5/
Projekty wszystkich uchwał czyta Mieczysław Tarnolicki.

Podjęcie uchwał w sprawach:
     1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2009 r.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.
Głosowanie: 11 głosów za,

0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących



Uchwała  Nr XXXVII/62/09  została przyjęta jednogłośnie i  stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu.

2) przyjęcia zobowiązania do finansowania w roku 2010 zadania pod 
nazwą „Budowa drogi gminnej Mrocza – Krukówko (ul. Czereśniowa) 
w Gminie Mrocza – etap I”,

Głosowanie: 11 głosów za,
0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr XXXVII/63/09  została przyjęta jednogłośnie i  stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu.

3) przyjęcia zobowiązania do finansowania w latach 2009-2010 zadania 
pod nazwą „Rozbudowa stacji uzdatniania wody wraz z rozbudową 
sieci wodociągowej w gminie Mrocza”

Głosowanie: 11 głosów za,
0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr XXXVII/64/09  została przyjęta jednogłośnie i  stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu.

4) zmiany statutu Miejsko - Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji  
w Mroczy

Głosowanie: 11 głosów za,
0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr XXXVII/65/09  została przyjęta jednogłośnie i  stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu.

5) nadania imienia Szkole Podstawowej w Mroczy
Jarosław Odrobiński – Jako żołnierz, oficer Wojska Polskiego, bardzo się cieszę
z  tego  powodu,  że  środowisko  szkolne  dojrzało  do  pewnej  już  tutaj  koncepcji, 
ponieważ jest to duży wysiłek zarówno Grona Pedagogicznego, rodziców, również 
dzieci  o  nadanie  szkole  imienia.  Szkołę  czeka bardzo  dużo przedsięwzięć.  Z  tego 
powodu się bardzo cieszę. Aczkolwiek w 2008r. jako Towarzystwo Pamięci Powstania 
Wielkopolskiego  1918-1919  wystąpiliśmy  dwukrotnie  do  p.  dyrektora  jeszcze  p. 
Wnuka,  później  do  p.  dyrektora  Paliwody  o  nadanie  imienia  szkole  Powstańców 
Wielkopolskich,  no  ale  Powstańcy  Wielkopolscy  to  też  żołnierze,  którzy  później 
walczyli  na froncie  wschodnim i  byli  to jedni  z  najlepszych żołnierzy.  Już przeszli 
chrzest  bojowy  w  Powstaniu  Wielkopolskim  i  zalicza  się  ich  do  grona  Wojska 
Polskiego.  Myślę,  że  kierunek  jest  bardzo  słuszny  i  przy  tej  okazji  chciałbym 
przypomnieć  krótko  o  historii,  o  święcie  Wojska  Polskiego,  które  niebawem
15 sierpnia będziemy mieli.
Wojsko Polskie od początku uzyskania niepodległości przez państwo polskie w 1918 
roku w znakach, nazwach, ceremoniale i  wewnętrznej strukturze podkreślało swój 
historyczny rodowód i swą tradycję, rozumianą jako trwanie państwa oraz ciągłość 
istnienia jego zbrojnego ramienia.



Kultywowanie  tradycji  oręża  polskiego  było  jednym  z  istotnych  czynników 
integrujących armię oraz umacniało jego więzi ze społeczeństwem. Szczególnym tego 
przykładem  były  święta  wojskowe,  uroczyście  obchodzone  w  armii
II Rzeczypospolitej. Do tych tradycji nawiązują obecnie żołnierze Wojska Polskiego.
W okresie II Rzeczypospolitej Święto Żołnierza obchodzono dla upamiętnienia walk
w obronie Ojczyzny toczonych w 1920 roku. Wybrano dzień 15 sierpnia, gdyż w tym 
dniu  w  1920  roku  w  godzinach  nocnych  pierwsze  oddziały  21  Dywizji  Górskiej 
rozpoczęły  forsowanie  Wieprza  pod  Kockiem.  Rozpoczęto  w  ten  sposób  słynną 
kontrofensywę, w wyniku której rozbito wojska rosyjskiego Frontu Zachodniego pod 
dowództwem Michaiła Tuchaczewskiego.
Ustanowienie  Święta  Żołnierza  sankcjonował  prawnie  rozkaz  Ministra  Spraw 
Wojskowych gen. broni Stanisława Szeptyckiego nr 126 z dnia 4 sierpnia 1923 roku. 
Podano w nim: „W dniu tym wojsko i społeczeństwo czci chwałę oręża polskiego, 
której uosobieniem i wyrazem jest żołnierz. W rocznicę wiekopomnego rozgromienia 
nawały  bolszewickiej  pod  Warszawą  święci  się  pamięć  poległych  w  walkach
z wiekowym wrogiem o całość i niepodległość Polski”.
Święto Żołnierza nie zostało nigdy anulowane żadnym aktem prawnym. Obchodzono 
je uroczyście w okresie II wojny światowej w Polskich Siłach Zbrojnych na Zachodzie 
i w Wojsku Polskim do 1947 roku. W następnych latach zaniechano jego obchodów
i  ustanowiono  Dzień  Wojska  Polskiego  (12  października)  -  upamiętniając  w  ten 
sposób  chrzest  bojowy  1  Dywizji  Piechoty  im.  Tadeusza  Kościuszki  pod  Lenino. 
Jednak ten czyn zbrojny był jednym z wielu epizodów na szlaku bojowym żołnierzy 
polskich w latach II wojny światowej. Dla wielu Polaków nie był on akceptowany ze 
względów  moralnych  i  politycznych.  W  środowiskach  wojskowych  i  w  kręgach 
kombatanckich,  w  tym  również  na  forum  Sejmu,  wskazywano  na  potrzebę 
ustanowienia Dnia Wojska Polskiego w terminie akceptowanym przez Siły Zbrojne
i cały naród. W latach 1990-1992 Święto obchodzono w dniu 3 maja, w rocznicę 
uchwalenia Konstytucji 3 Maja.
Ustawa sejmowa z  dnia  30  lipca  1992  roku  przywróciła  obchody  Święto  Wojska 
Polskiego w dniu 15 sierpnia. Tegoż roku po raz pierwszy w dniu 15 sierpnia odbyły 
się  centralne  uroczystości  z  okazji  Święta  Wojska  Polskiego  przed  Grobem 
Nieznanego Żołnierza w Warszawie.
Tyle krótki rys historyczny. Tutaj apeluję do państwa, do radnych, do władz naszej 
gminy, ponieważ niebawem Szkoła Podstawowa będzie nosić imię Wojska Polskiego, 
natomiast siedzibę będzie miała przy 30 lecia LWP. Może przy tej okazji udałoby się 
po  prostu  te  dwie  nazwy  ujednolicić?  Co  prawda  ul.  30  lecia  LWP,  tam  dużo 
mieszkańców w tej chwili nie mieszka. Ja wiem, że zaraz odezwą się głosy przeciw, 
że  trzeba  będzie  zmieniać  dowody,  nazwy  firm.  Jak  wcześniej  wspomniałem 
mieszkańców  dużo  przy  tej  ulicy  nie  mieszka,  bodajże  dwie  czy  jedna  firmy 
funkcjonują i nie jest to aż taki wydatek. A myślę, że dla ujednolicenia tej inicjatywy 
podjętej  przez szkołę było by dobre dla wszystkich,  żeby ta ulica też nosiła imię 
Wojska Polskiego. Taki przykład mogę podać w Świeciu nad Wisłą, gdzie była Aleja 
1.  Armii  Wojska  Polskiego,  a  w  wyniku  zmian  zostawiono  tylko  nazwę  Wojska 
Polskiego w wyniku podjętych działań.
Jeszcze  jedno pytanie  do pani  dyrektor.  W jaki  sposób będzie  obchodzony  dzień 
patrona szkoły,  ponieważ jest  to 15 sierpnia,  a w tym czasie środowisko szkolne 
uczestniczy w wakacjach?



Pani Maria Miler, Wicedyrektor Szkoły Podstawowej w Mroczy – Nie wiem 
czy ja będę mogła odpowiedzieć na to pytanie, dlatego że należy najpierw ustalić 
program działań.  Dyrektora  nie  ma, nie przekazał  mi takich informacji.  Myślę,  że 
dopiero ta droga przed nami,  ustalenie  procedury  w jaki  sposób, kiedy będziemy 
obchodzić święto patrona naszej szkoły.
Głosowanie: 11 głosów za,

0 głosów sprzeciwu
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr XXXVII/66/09  została przyjęta jednogłośnie i  stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu.

Ad/6.
Odpowiedzi na interpelacje i wnioski
Nie zostały wniesione żadne interpelacje i zapytania.

Ad.7/
Wolne głosy i wnioski oraz oświadczenia
Jerzy  Siuzdak,  Przewodniczący  Zarządu  „Osiedla  Młodych”  -  Korzystając
z okazji chciałbym na tym znakomitym forum podziękować w imieniu mieszkańców 
„Osiedla Młodych” p. Burmistrzowi, radnym naszego osiedla p. A. Lange i p. M. Klebs 
za przychylność i wydatną pomoc przy urządzaniu naszego boiska sportowego. Tym 
samym  zaprosić  wszystkich  państwa  na  inauguracyjny  turniej  siatkówki  w  dniu
1 sierpnia o godz. 15.
Kamila Łączna, Dyrektor MGOKiR  – Chciałabym bardzo serdecznie zaprosić na
IV Witosławskie Impresje Ludowe, które odbędą się 25 i  26 lipca.  Będzie bardzo 
ciekawie. Na holu są plakaty dla sołtysów, bardzo bym prosiła aby rozreklamować tę 
imprezę.
Romuald Rosiński – Z wielką przyjemnością obejrzałem w telewizji dwuodcinkowe 
sprawozdanie z tegorocznej Rościminiady. Było bardzo ciekawie, pouczająco. Była to 
świetna promocja naszej gminy na terenie całego województwa, a nawet może kraju.
Agnieszka Delestowicz, sołtys wsi Drzewianowo – Chciałabym podziękować p. 
Burmistrzowi  i  radnemu  J.  Odrobińskiemu  za  przybycie  na  naszą  imprezę
i uświetnienie jej swoją obecnością, a także za wsparcie naszych działań oraz dobrą 
współpracę.

Ad.8/
Zakończenie obrad sesji.
Romuald Rosiński – Następna sesja odbędzie się prawdopodobnie 28 sierpnia br. 
o godzinie 11.00. Na tym zamykam XXXVII Sesję Rady Miejskiej w Mroczy.

Na tym zakończyły się obrady XXXVII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy.

    Protokołowała            Przewodniczący obrad

 Dorota Kozłowska               Romuald Rosiński


